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Ein Auto fahrt mit reinem Octan und verbraucht auf 100 km 6 |
Treibstoff. Annahme: Vollstandige Verbrennung. Wie viel g CO2
entstehen bei einer Fahrt von 60 km?
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Ein Auto fahrt mit reinem Octan und verbraucht auf 100 km 6 |
Treibstoff. Annahme: Vollstéandige Verbrennung. Wie viel g CO2

entstehen bei einer Fahrt von 60 km?

Zuerst miissen wir den CO2-AusstoB pro Liter Octan berechnen. Dazu
verwenden wir die molare Masse von Octan (C8H18) und die molare

Masse von COZ2.

Die molare Masse von Octan betragt 114,23 g/mol.
Die molare Masse von CO2 betragt 44,01 g/mol.

Um die Menge an CO2 zu berechnen, die bei der Verbrennung von 1

Liter Octan entsteht, verwenden wir die folgende Formel:

1 1 Octan * (8 mol CO2 / 1 mol Octan) * (44,01 g CO2 / 1 mol CO2) =
352,08 g CO2

Das bedeutet, dass bei der Verbrennung von 1 Liter Octan 352,08 g
CO2 entstehen.

Da das Auto auf 100 km 6 Liter Treibstoff verbraucht, bedeutet das,
dass es insgesamt 6 * 352,08 = 2112,48 g CO2 pro 100 km ausst6Bt.

Fiir eine Fahrt von 60 km wiirde das Auto also insgesamt 60/100 * -
2112,48 = 1267,49 g CO2 ausstoBen. /,/3‘5

-

Wie viel CO2 entsteht wenn doppelt so viele Personen mitfahren?

Wenn doppelt so viele Personen mitfahren, bedeutet das, dass der
Treibstoffverbrauch pro Person halbiert wird. Das Auto verbraucht also

nur noch 3 Liter Treibstoff pro 100 km pro Person.

M (R &
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9 Ein Auto fahrt mit reinem Octan und verbraucht auf 100 km 6 | Treibstoff. Annahme:
Vollsténdige Verbrennung. Wie viel g CO2 entstehen bei einer Fahrt von 60 km?

Berechnung des CO2-AusstoBes

Um den CO2-AusstoB flr eine Fahrt von 60 km zu berechnen, kdnnen wir die folgende Formel
verwenden:

CO02 (g) = Verbrauch (I/km) * CO2-Emission (g/l) * Strecke (km)

Zuerst missen wir die CO2-Emission pro Liter Octan herausfinden. Dann kénnen wir diese
Information verwenden, um den CO2-AusstoB fir die gegebene Fahrstrecke zu berechnen.

Berechnung der CO2-Emission pro Liter Octan

Um die CO2-Emission pro Liter Octan zu berechnen, verwenden wir die Annahme, dass
vollstdndige Verbrennung stattfindet. Die allgemeine Formel zur Berechnung der CO2-Emission aus
der Verbrennung von Kohlenwasserstoffen lautet:

CO2-Emission (g/l) = Molekulargewicht von CO2 [ Molekulargewicht des Kraftstoffs * Menge an
verbranntem Kraftstoff (l)

Das Molekulargewicht von CO2 betragt etwa 44 g/mol, und das Molekulargewicht von Octan
betragt etwa 114 g/mol. Da Octan eine chemische Formel von C8H18 hat, betragt die Menge an
verbranntem Kraftstoff (1) 6 | fur 100 km.

Die Berechnung ergibt:
CO2-Emission (g/l) = (44 g/mol /114 g/mol) *61=2,33 * 6 = 13,98 g/l

Berechnung des CO2-AusstoBes fiir die Fahrt von 60 km

Nun kdnnen wir die CO2-Emission pro Kilometer berechnen und dann den Gesamtausstof fir die
60 km lange Fahrt ermitteln.

CO02 (g) = Verbrauch (I/km) * CO2-Emission (g/l) * Strecke (km)
Gegeben sind 6 | Treibstoff auf 100 km. Daher betréagt der Verbrauch 0,06 I/km.
CO2(g) = 0,06 I/km * 13,98 g/l * 60 km = 83,88 g/km * 60 km = 5032,8 g CO2

Flr eine Fahrt von 60 km mit reinem Octan entstehen also etwa 5032,8 g C02. __--
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Ein Auto fahrt mit reinem Octan und
verbraucht auf 100 km 6 | Treibstoff.
Annahme: Vollstandige Verbrennung. Wie
viel g COZ2 entstehen bei einer Fahrt von 60
km?

‘2 Quellen
Liters Per 100 Calculating Fuel Car Fuel Consumption - o O
Kilometers Fuel... Economy and Usage -... liter/100 km - The...
(3 inchcalculator - 1 [k driverknowledg... - 2 w €ngineeringtool... - 3 Sehen Sie 2 mehr
Iﬂﬁl Antwort

Basierend auf den gegebenen Informationen lasst sich berechnen, wie viel CO2 bei
einer Fahrt von 60 km mit diesem Auto entsteht:

» Das Auto verbraucht 6 Liter Treibstoff pro 100 km.

» Fur eine Fahrt von 60 km werden daher 3,6 Liter Treibstoff (6 L/100 km * 60 km
/100) bendtigt. * 2 3

» Bei der vollstandigen Verbrennung von 1 Liter Octan (Ottokraftstoff) entstehen
etwa2,32kg CO2. " 2 3

» Daher entstehen bei einer Fahrt von 60 km mit diesem Auto etwa 8,35 kg CO2
(86L*232kg/L). 1 2 3

@ Teilen % Umschreiben 0 g .
202% .-
, 25.657 .-
\ -~
\ _-
\ _--"
\ -
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\ -
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Nachfrage:

Wie viel CO2 entsteht wenn doppelt so
viele Personen mitfahren?

2 Quellen

CO2-Emissionen: Das CO2 AusstoRd bei [PDF] CO2- H @

ist die Bilanz lhres... Autos | Das sollten Si... Emissionen des...

@ da-direkt - 1 =6 tsg-solutions - 2 O bazl.admin - 3 Sehen Sie 2 mehr
Eﬂﬁl Antwort

Basierend auf den gegebenen Informationen lasst sich berechnen, dass bei einer
Fahrt von 60 km mit dem Auto etwa 8,35 kg CO2 entstehen, wenn nur der Fahrer
im Auto sitzt.

Wenn doppelt so viele Personen mitfahren, also insgesamt 2 Personen, andert
sich der CO2-Ausstol3 nicht. Denn der CO2-Ausstol hangt vom
Treibstoffverbrauch des Autos ab, der unabhangig von der Anzahl der Insassen

ist.

Solange das Auto mit der gleichen Strecke und dem gleichen Treibstoffverbrauch
fahrt, bleibt der CO2-Ausstol’ bei 8,35 kg fiur die 60 km Fahrt, egal ob 1 oder 2
Personen im Auto sitzen. 7 2

@ Teilen 72> Umschreiben B &
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Sie
Ein Auto fahrt mit reinem Octan und verbraucht auf 100 km 6 | Treibstoff. Annahme: Vollsténdige Verbrennung. Wie viel g

CO2 entstehen bei einer Fahrt von 60 km?

Copilot

v Antworten fiir Sie werden generiert...
Um den CO,-Ausstol fiir eine Fahrt von 60 km mit einem Auto zu berechnen, das 6 Liter Treibstoff pro 100 km
verbraucht, miissen wir einige Annahmen treffen. Zunachst sollten wir den durchschnittlichen CO,-AusstoR fiir

Benzinmotoren kennen.

Laut Statista lagen die CO,-Emissionen liber den gesamten Lebenszyklus eines Pkw mit Benzinmotor im Jahr 2020 bei
233 Gramm pro Fahrzeug-Kilometer . Allerdings ist es wichtig zu beachten, dass dieser Wert den gesamten

Lebenszyklus des Fahrzeugs berticksichtigt, einschlieRlich der Herstellung, des Betriebs und der Entsorgung.

Fiir unsere Berechnung verwenden wir den Wert von 233 g CO; pro km. Wir multiplizieren diesen Wert mit der

zuriickgelegten Strecke von 60 km:

CO;-AusstofR = 233 g/km X 60 km = 13.98 kg

Daher entstehen bei einer Fahrt von 60 km mit einem Auto, das 6 Liter Treibstoff pro 100 km verbraucht, etwa 13,98 kg
CO, ' . Bitte beachten Sie, dass dies eine Naherung ist und individuelle Fahrzeugmodelle unterschiedliche Werte

aufweisen konnen.

Wenn Sie weitere Informationen zum CO,-Ausstol} verschiedener Verkehrsmittel wiinschen, empfehle ich Thnen den CO,-
Rechner auf quarks.de 2 . Dort kdnnen Sie den CO,-AusstoR fiir verschiedene Fahrzeugtypen und Strecken berechnen

und mit anderen Verkehrsmitteln vergleichen. Viel Spalk beim Rumklicken! &

Weitere Informationen 1 P& de.statistacom 2 H quarks.de 3 ® bundestag.de 4 Ya de.statistacom +1 mehr
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< Sie
Ein Auto fahrt mit reinem Octan und verbraucht auf 100 km 6 | Treibstoff. Annahme: Vollstandige Verbrennung. Wie viel g

CO2 entstehen bei einer Fahrt von 60 km?

y .
.1 Copilot

Um diese Frage zu beantworten, miissen wir zuerst die Menge an Octan berechnen, die auf 60 km verbraucht wird, und
dann die Menge an CO2 berechnen, die bei der Verbrennung dieser Menge an Octan entsteht.
1. Berechnung des Treibstoffverbrauchs fiir 60 km: Wenn das Auto auf 100 km 6 | Treibstoff verbraucht, dann ist der
Verbrauch auf 60 km:

60km

Treibstoffverbrauchggy,, = 100km X 61l = 3.6l

2. Berechnung der Menge an CO2, die bei der Verbrennung von 3.6 | Octan entsteht: Die vollstdndige Verbrennung von

Octan (C8H18) erfolgt nach der folgenden chemischen Reaktion:
C8H18 + 12.502 — 8C02 + 9H20

Das bedeutet, dass 1 Mol Octan 8 Mol CO2 produziert. Die molare Masse von Octan betragt etwa 114 g/mol und die
von CO2 etwa 44 g/mol. Die Dichte von Octan betragt etwa 0.703 g/cm?, daher wiegt 1 Liter Octan etwa 703 g. Daher

ist die Masse des verbrannten Octans:
Masseggran = 3-60 X 703g /1 = 2530.8g

Und die Anzahl der Mole von Octan ist:

Massepcran _ 2530.8g

= = 22.2mol
Molare Massepcran~ 114g / mol me

Molpcran =

Da 1 Mol Octan 8 Mol CO2 produziert, ist die Menge an produziertem CO2:
Mol;ps = 8 X Molgetan = 8 X 22.2mol = 177.6mol
Und schlieBlich ist die Masse des produzierten CO2:
Massecg, = Molggs X Molare Massegg, = 177.6mol X 44g / mol = 7814.4g

Daher entstehen bei einer Fahrt von 60 km etwa 7814.4 g CO2. Bitte beachten Sie, dass diese Berechnung auf der

Annahme einer vollsténdigen Verbrennung basiert und in der Praxis abweichen kann. S

c@‘\o‘%e T
e,\(\g 25202
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Ein Auto fahrt mit reinem Octan und verbraucht auf 100 km 6 | Treibstoff. Annahme:

Vollstandige Verbrennung. Wie viel g CO2 entstehen bei einer Fahrt von 60 km?

Okay, lass uns das Schritt flr Schritt durchrechnen:
1. Verbrauch auf 100 km: 6 | Octan

2. Fur 60 km ergibt sich daher ein Verbrauch von:
e 60km/100km*61=3,6 | Octan

3. Bei der vollstandigen Verbrennung von 11 Octan entstehen 2,32 kg CO2.

4. Fur 3,6 | Octan ergibt sich daher:
« 3617232 kg/l=8,352 kg CO2

Somit entstehen bei einer Fahrt von 60 km mit reinem Octan-Treibstoff 8,352 kg
CO2.

Wie viel CO2 entsteht wenn doppelt so viele Personen mitfahren?

Okay, wenn doppelt so viele Personen mitfahren, dann verdoppelt sich auch der
Treibstoffverbrauch und somit die entstehende CO2-Menge.

Berechnung:
1. Einzelner Verbrauch auf 60 km: 3,6 | Octan

2. Bei doppelt so vielen Personen verdoppelt sich der Verbrauch auf:
e 2°361=7210ctan

3. Bei der vollstandigen Verbrennung von 11 Octan entstehen 2,32 kg CO2.

4. Fur 7,2 |1 Octan ergibt sich daher:
e 7217232 kg/l =16,704 kg CO2

Somit entstehen bei einer Fahrt von 60 km mit doppelt so vielen Personen 16,704
kg CO2.

@ C

G [ Mit Claude 3 Haiku chatten

Sie chatten mit Claude 3 Haiku. KI-Chats zeigen moglicherweise falsche oder anstoRige Informationen an.
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